
IZVJEŠĆE O RADU DRUŠTVA U RAZDOBLJU OD 1.1. DO 31.12. 2016. GODINE 

Cijenjeni gosti, članovi i prijatelji KUD-a "Oštrc"  

Kao i prethodnih godina, izvješće ćemo početi s kratkim sažetkom svih važnijih događanja u 2016. I 
proteklu godinu ćemo pamtiti po nizu zapaženih ostvarenja. Imali smo 27 nastupa, dva puta smo 
gostovali u inozemstvu i dva puta u drugim hrvatskim županijama. Održani su 31. Dani rudarske 
greblice, 5. Barbarinje, a za naš rad na promidžbi povijesne kulturne baštine dodijeljena nam je 
Brončana plaketa Suncokret Ruralnog turizma. Dovršili smo mlinski kanal od Gradne do Mlina 
Pukšar. Stvorili smo pretpostavke za izgradnju objekta javno društvene namjene u centru Ruda. 
Godinu ćemo također pamtiti i po preuzimanju brige o Rudniku sveta Barbara od Samoborskog 
muzeja o čemu ćete više čuti u zasebnom izvješću sekcije Bergmani.  

Pa krenimo redom. Prošle su godine u KUD-u Oštrc djelovale tri tamburaške i tri folklorne sekcije te 
sekcija za očuvanje rudarske baštine Bergmani, sve zajedno oko 80 članova. I dok se naši stariji 
plesači i svirači te njihov pomladak redovito nalaze 2-3 put tjedno na probama, veteranska 
tamburaška i folklorna sekcija okupljali su se na probama i nastupima povremeno, ovisno o 
potrebama.   

Nadalje, spomenimo najprije ono što lani nismo napravili, a to je pojavljivanje na Samoborskom 
fašniku. Nakon više godina KUD-a nije bilo na fašniku, no već ove godine imali smo s mjesnim 
odborom zapažen nastup o čemu će biti više riječi na sljedećoj skupštini.  

Prvi folklorni nastup imali smo 17.3. u Zagrebu i to prigodom najave 50. Međunarodne smotre 
folklora. Krajem travnja također u Zagrebu nastupamo na koncertu veterana SKUD-a Ivan Goran 
Kovačić. Na oba ova nastupa  sudjelovali su naši stariji tamburaši i plesači. Krajem travnja bilježimo i 
posjet jedne turističke grupe iz Švicarske redovnoj probi naših plesača.  

Sve sekcije sudjelovale su u prigodnom programu povodom proslave Dana OŠ Rude 10. svibnja u 
Rudama. Nastup će posebno pamtiti najmlađi tamburaši pod vodstvom Mireka Regovića kojima je to 
bio prvi javni nastup. Tri dana kasnije mlađi plesači i tamburaši odlaze u Karlovac gdje sudjeluju na 
manifestaciji Karlovački vrtuljak, u okviru koje je održan folklorni koncert. Mlađi plesači izveli su 
samoborske plesove, a stariji tamburaši također su bili pratnja mladim plesačima Umjetničke 
organizaciji Lepeza iz Karlovca. S istom koreografijom mladi plesači nastupaju i dva tjedna kasnije u 
Hruševcu Kupljenskom na 9. susretu dječjih folklornih skupina.  

U međuvremenu 14. svibnja stariji plesači i svirači odlaze u Čučerje gdje su svojim nastupom uveličali 
120-tu obljetnicu KUD-a Bosiljak. KUD Bosiljak je bio redovni gost 80-ih i 90-ih godina na Danima 
rudarske greblice i jedno od društava s kojim i danas njegujemo dobre odnose što su pokazali svojim 
dolaskom i na prošlogodišnju Greblicu. Veteranske sekcije 19. svibnja održali su jedan nastup u OŠ 
Rude za sudionike Međunarodnog oldtimer relija kojeg je organizirao Oldtimer klub Samobor. Nastup 
kojeg smo nazvali Oldtimeri za Oldtimere je bio vrlo dobro primljen od stotinjak posjetitelja.  

Krajem svibnja već smo se intenzivno počeli pripremati za 32. Dane rudarske greblice. 24.5. održana 
je 7. radionica za učenike OŠ Rude u Pekarnici Nikl. Od 30.5. pa do 15.7. postavljena je izložba o 
Greblici u izlogu TZ Zagrebačke županije. Uoči Greblice, 28.6. održano je u Rudama još jedno 
popratno događanje - predavanje pod nazivom Kako zaštiti rudarsku greblicu kojeg je organizirala 
Udruga Rudarska greblica. Predavanje su održali predstavnici Ministarstva poljoprivrede, a valja 
napomenuti da je upravo ono iniciralo pokretanje postupka zaštite ovog tradicionalnog rudarskog 
kolača oznakom zemljopisnog porijekla na razini EU. Za one koji to ne znaju Andrejas Nikl, 
predsjednik udruge predao je pred dva tjedna specifikaciju proizvoda nadležnom Ministarstvu 
poljoprivrede koje dalje vodi postupak zaštite.  

Istog dana, 28.6. uz pomoć Mirjane Guliš i Silvije Turk, održane su radionice izrade greblice u dječjem 
vrtiću Izvor i u na dječjem odjelu Gradske knjižnice Samobor.  Dan kasnije, 29.6. na tržnici Dolac 
organiziramo konferenciju za novinare, koja je dobila zapaženi odjek u medijima. Bilo je prisutno 9 



novinara, podijeljeno je oko 500 letaka i 300 delaca greblice. U petak 1. srpnja odlazimo u Breganu na 
3. Susrete pri Kalinu, na kojima nastupa naša veteranska tamburaška sekcija. S nama su bili i gosti iz 
Soljana – KUD Slavonija kojima smo uzvratili za domaćinstvo na 50. Vinkovačkim jesenima 2015. 
godine. S njima smo imali kratak nastup na promociji Greblice u Samoboru, u subotu ujutro 2.7. 
Subota popodne bila je rezervirana za 7. Dječju greblicu kod Rudnika na kojoj se najmlađim uzrastima 
popularizira kolač kroz poticanje na samostalni rad  - miješanje tijesta, izrada greblice i njeno pečenje 
u krušnoj peći. U programu je sudjelovalo oko 90 izvođača, a popratilo ga je  oko 300 posjetitelja. 
Nastupali su mlađi plesači i svirači KUD-a Oštrc, HKUD Petar Zrinski, KUD Sv. Juraj – Draganić, KUD 
Licitar, Dramska sekcija OŠ Rude i Udruga Laboratorij zabave. 

U večernjim satima održana je Greblica pri Rudniku – promocija kolača uz nastupe Etno grupe 
Singrlice i Tricikla. U programu je sudjelovalo 25 izvođača a pogledalo ga je oko 400 posjetitelja.   

Nedjelju 3. srpnja otvorili smo s 2. Gastro-vinskim susretima  koji su se ovaj put održali ispred Rudnika 
sveta Barbara. Svi okupljeni su mogli uživati u specijalitetima iz kotla za kotlovinu u režiji šest veselih 
gastro ekipa. Sve im je bilo dopušteno skuhati osim kotlovine. Ocjenjivali su ih vrsni kulinarski 
stručnjaci i procijenili da je najbolji, najukusniji i najmaštovitiji bio pijevac u crnom vinu ekipe pod 
imenom „Tomaš“ iz Bjelovara. Značajnu pomoć u organizaciji susreta pružili su nam Zoran i Biba 
Djumić, naši veliki prijatelji i donatori iz Malezije. 

Popodne smo se preselili na Rukometno igralište na Međužupanijske folklorne susrete koji su i prošle 
godini bili najposjećenije događanje. Nastupalo je 7 folklornih skupina iz 4 županije i Grada Zagreba. 
ukupno oko 200 izvođača.   

Izabrali smo još jednom najbolju greblicu, ovaj put od sira i zelenja. Od 18 pristiglih greblica najbolja 
je ona Milice Grgat iz Podvrha, što je prvi put da je u izboru pobijedio netko izvan Ruda. Najbolja 
greblica se bira od 2005. godine 

Sve u svemu, raznoliki sadržaji privukli su u Rude i prošle godine brojne posjetitelje koji su nam 
svojim dolaskom dali veliki poticaj za buduće Greblice. Vremena za odmor nakon Greblice nismo imali 
jer smo na poziv prijateljske folklorne udruge Volkstanzgruppe Frommern iz Balingena sudjelovali od 
6.-11. srpnja na nekoliko folklornih događanja u Njemačkoj. Međunarodna kulturna suradnja između 
naša dva društva traje još od 2005. godine. Imali smo ukupno 9 nastupa na 4 lokacije: u  
Meβsttetenu, 20 km od Balingena gostovali smo u tamošnjoj osnovnoj školi. U Balingenu smo imali 
nastup na 1. Lindenfestu – Festivalu pod lipom na kojemu su pored KUD-a Oštrc sudjelovali i 
domaćini te gosti iz Valencije (El Pilar). U  Ohringenu, mjestu udaljenom 150 km od Balingena gdje se 
održava najveća izložba cvijeća u pokrajini Baden Wurttemberg predstavili smo se na cvjetnom sajmu 
i to s 5 nastupa. Zadnji nastup smo imali u 10.7. u Sussenu, 140 km od Balingena na 36. gradskom 
festivalu „Hahnentanz“. Održali smo jedan polusatni nastup, a nakon nastupa predstavnici KUD-a 
sudjelovali su na tradicionalnom plesu oko pijetla gdje je cilj da u tri pokušaja partnerica glavom sruši 
čašu vode koja visi na dva i pol metra visine dok ju partner mora podignuti. U programu su sudjelovali 
KUD-ovi iz Bjelorusije, Sicilije, Španjolske, Hrvatske i Njemačke. Na povratku prema Rudama stali smo 
u Salzburgu i iskoristili priliku za obilazak tamošnjeg rudnika soli.  

Krajem ljeta , točnije 27.8. gostujemo ponovno na Susretima nacionalnih manjina u Lipovljanima gdje 
smo se predstavili s greblicom te s alpskim plesovima. 12.9. s istim programom gostovali smo na 
manifestaciji Svijet na tanjuru koja je održana u Zagrebu drugu godinu za redom. Kraj rujna pamtit 
ćemo po lijepom gostovanje u Kanfanaru, na 6. Danima KUD-a Dvigrad. Koncert na kojemu su 
sudjelovale  još 4 folklorne skupine dio je događanja kojima se obilježava Dan općine Kanfanar. Na 
nastupu je 25 članova KUD-a Oštrc izvelo Alpske plesove te pjesme i plesove Samobora. Inače, posjet 
Istri nije završio samo već spomenutim koncertom, nego smo iskoristili priliku i za razgledavanje 
Rovinja i Starog grada Dvigrada koji se nalazi u blizini Kanfanara i koji danas uživa zaštitu Ministarstva 
kulture. Suradnja između KUD-a Oštrc i Istrijana seže još u 2010. godinu, kada smo se upoznali u HTV-
ovoj emisiji „Država, selo, grad“. 



Nakon što smo protekle dvije godine krstili mošt na glavnom samoborskom trgu, Martinje smo lani 
proslavili u 800 kilometara udaljenom njemačkom gradu Balingenu. Ponovno smo se odazvali pozivu 
svojih prijatelja iz folklorne grupe Frommern i od 11-13. studenoga predstavili tradiciju krštenja 
mošta u samoborskog kraja. Same pripreme za ovo gostovanje krenule se skoro dva mjeseca ranije, 
prijevodom obreda na njemački jezik. U tom dijelu nam je puno pomogla gđa. Đurđa Seeber iz 
Samobora. Osim teksta trebalo je također uvježbati tradicionalne vinske pjesme, plesove - 
samoborski drmeš i rašpu i nabaviti namirnice za prigodan martinjski meni. Naime, osim same 
ceremonije krštenja članice KUD-a potrudile su se napraviti pravi martinjsku večeru za 100 osoba – 
štrukle na juhu, pečenu patku s mlincima i rudarsku greblicu. Uz domaće crno vino večera je bila pun 
pogodak o čemu svjedoče i brojne pohvale naših domaćina. U ovom zahtjevnom gostovanju 
sudjelovala su 33 člana veteranskih sekcija KUD-a. Zadnje večeri u Balingenu rodila se ideja o novom 
zajedničkom projektu – hrvatsko-njemačkoj svadbi, pa se odmah krenulo u potragu za mladencima. 
Put u Njemačku iskoristili smo i za obilazak impresivnog Mercedes Benz Muzeja u Stuttgartu. A u 
povratku u Rude, posjetili smo rudnik soli u Berchtesgadenu, na samoj njemačko-austrijskoj granici. 

Do kraja godine još bilježimo organizaciju 5. Barbarinja u Rudama koje je počela s dječjom 
adventskom radionicom 26.11. pa premještanjem kipa sv. Barbare iz Rudnika u Crkvu 1.12., 
gostovanjem u emisiji Dobro jutro Hrvatska i održavanjem adventske propovjedaonice 3. prosinca. 
Na ovoj radionici/propovjedaonici namijenjenoj našim starijim mještanima, okupilo se njih 20-ak i 
kroz razgovor iznijelo svoja sjećanja na nekadašnje običaje oko Adventa, Badnjaka, Božića i nove 
godine. Najzanimljivije priče koje smo čuli biti će objavljena ove godine u vidu brošure uoči 6. 
Barbarinja. O večernjem programu na samo Barbarinje čut ćete nešto više u sljedećem izvješću.  

Prošle smo godine, zahvaljujući financijskoj pomoći Grada Samobor i Zorana Djumića uredili 270 
metara dugačak mlinski kanal koji povezuje Gradnu i Mlin Pukšar. Uz male korekcije koje su nam još 
ostale za napraviti ove godine, očekujemo da će mlin u narednih mjesec dana krenuti s mljevenjem i s 
primanjem prvih posjetitelja.  

Sudjelovali smo lani i na dvije radionice  - najprije na seminaru „Za razvoj ruralnih krajeva  - 
obrazovanje za ruralni turizam“ koji se održao na Etno farmi Mirnovec i na kojemu je sudjelovala 
Marijana Lehpamer. U  rujnu je u Zagrebu održana međunarodna UNESCO-va radionica o 
nematerijalnoj baštini u okviru europskih dana baštine. Na radionici je Josip Lebegner održao 
prezentaciju na temu Rudarske greblice.  

Pred kraj prošle godine završili smo projektnu dokumentaciju za objekt javno društvene namjene  - 
buduću Bergmanovu hižu u centru Ruda. Prethodno smo kupili zemljište i riješili imovinsko pravne 
odnose, a s izgradnjom bi trebali krenuti ove godine. I u ovaj smo projekt krenuli uz veliku potporu 
obitelji Djumić. 

Kao i svake godine ovo izvješće završavamo zahvalom svim prisutnima na potpori, svim našim 
sponzorima i donatorima, a naročito Gradu Samoboru i Županiji te obitelji Djumić.  

 

 



IZVJEŠĆE O RADU SEKCIJE ZA OČUVANJE RUDARSKE BAŠTINE „BERGMANI“ 

 

Sekcija za očuvanje rudnika i rudarskih običaja „Bergmani“ u 2016. godini, kao i u godinama prije bila 
je orijentirana na radne akcije održavanja i uređenja prostora oko Rudnika, kao i samog Rudnika, te 
na organizaciju manifestacija vezanih uz Rudnik. Članovi su pritom odradili više od 300 sati 
dobrovoljnog rada.  

Značajan datum za nas je bio 4. ožujka, kada je ugovorom sa Samoborskim muzejom, Rudnik dan na 
održavanje i korištenje KUD-u Oštrc, tako da su članovi Bergmana sada još dodatno uključeni u 
redovan rad, održavanje i daljnju promidžbu Rudnika. 

Kroz radne akcije radili smo na održavanju vanjskog dijela ispred samih ulaza u rovove, te na stazi 
koja povezuje te rovove. U zimskim mjesecima čistio se snijeg na prostoru ispred Rudnika, dok se u 
proljetnim i ljetnim mjesecima većinom radi na košnji trave i niskog raslinja te popravku drvenih 
segmenata rudarsko – botaničke poučne staze, kao i rušenju pojedinih drvenih stabala koja ometaju 
pristup samom rudniku.  

U rudniku se radilo na čišćenju drvenih stepenica kojima se svladava uspon kroz otkope, a najveći 
posao što se tiče samog održavanja rudnika bio je odrađen krajem osmog i početka devetog mjeseca, 
kada se provedena opsežnija sanacija dotrajalih podgradnih elemenata, na dva mjesta u rudniku. 
Radove je izvodila rudarska tvrtka Titaneks, dok su Bergmani (muški dio članova) bili podrška u 
pomoćnim poslovima (priprema trupaca i transport u rovove te nabava potrebnog alata), ali ih je 
nekoliko radilo i na samim radilištima uz stručni rudarski nadzor. Tom smo prilikom stekli puno 
iskustva oko održavanja podgradnih elemenata rudnika. Ovim putem se moram zahvaliti i 
profesorima s Rudarsko-geološko-naftnog fakulteta, prof. Zvonimiru Esteru, Mariu Dobriloviću i 
Vječislavu Bohaneku koji su u vidu suradnje Rudnika i fakulteta besplatno izradili projekt sanacije 
podgradnih elemenata temeljem kojeg smo dobili potrebna sredstva na natječaju Zagrebačke 
županije i izveli samu sanaciju. Također zahvalu upućujemo i g. Tomiću iz tvrtke Titaneks s kojom smo 
nastavili dobru suradnju u održavanju jamskih prostorija Rudnika te rudaru Marijanu Čaviću koji je 
koordinirao i izvodio sve najzahtjevnije radove. 

Kao i prošle, tako su i ove godine članovi Bergmana, uz ostale članove KUDa Oštrc bili uključeni u 
organizaciju događanja pred Rudnikom. Prvo od njih bilo je druženje sa sponzorima 8.5. 
Dugogodišnje sponzore koji potpomažu rad KUDa, a najviše Dane rudarske greblice pozvali smo na 
popodnevno druženje uz jelo i piće i obilazak Rudnika. Druženje je proteklo u dobrom raspoloženju 
do sitnih večernjih sati.  

Ubrzo nakon toga uslijedili su tradicionalni 31. Dani rudarske greblice, o čemu ste više čuli u 
prethodnom izvješću. 

8. listopada smo ispred Rudnika održali promociju za medije pod nazivom „Upoznaj Bergmane“ čime 
je završen višemjesečni rad na izradi brošure, izradi majica,  informiranju skoro 1000 osnovnih i 
srednjih škola i gimnazija u Hrvatskoj o turističkom potencijalu Rudnika. Postavljena su dva lika 
Bergmana na prikladne lokacije u Rudniku, zakupljena je domena za novu web stranicu rudnik.hr a 
sama web stranica je dovršena početkom ove godine. Promocija je održana u suradnji s Marijanom 
Lehpamer i njenom turističkom agencijom Bergman putovanja preko koje se danas organiziraju i svi 
grupni posjeti Rudniku, a uskoro i mlinu Pukšar. 

Zadnja manifestacija tijekom godine bila je proslava blagdana Sv. Barbare, zaštitnice rudara. 
Obilježena je sudjelovanjem muških članova u svečanim odijelima na svetoj misi za sve preminule 
rudare, nakon toga mimohodom od crkve do Rudnika, u kojem se nosio kip Sv. Barbare. Po dolasku 
do Rudnika održan je kratki kulturni program u kojem su se mogli vidjeti već tradicionalno rudarski 
plesovi izvedeni od strane članova Bergmana, alpski plesovi izvedeni od članova KUDa Oštrc, te dio 
ceremonije Skok preko kože, izveden od strane studenata udruge Sretno sa RGNF-a. Nakon nekoliko 



godina pokušaja dogovora i povezivanja sa udrugom Sretno sa RGNF-a, drago nam je da smo ove 
godine uspjeli dogovorit njihov nastup na sam blagdan Sv. Barbare, te se nadamo da će se ta suradnja 
i u budućnosti nastaviti. Po završetku programa, kip Sv. Barbare unesen je na stalno mjesto u Rudnik. 

Također, prije početka adventa članovi su okitili bor postavljen od strane Komunalca  na prostoru 
ispred Rudnika te adventski vijenac.  

Protekle smo godine također organizirali dvodnevni izlet članova u Bansku Štiavnicu, uz zaustavljanja 
u Austriji i Bratislavi. Banska Štiavnica jedan je od najstarijih europskih rudnika i pod zaštitom je 
UNESCO-a. Prilikom posjeta dogovoren je i nastavak suradnje, tako da već ove godine idemo u 
stručni posjet tamošnjoj rudarskoj arhivi u potrazi za dokumentima o našem rudniku, a za listopad je 
najavljen i uzvratni posjet uprave i vodiča rudnika iz Štiavnice Rudama.  

Sekcija Bergmani trenutno ima 37 članova i najbrojnija je sekcija KUD-a Oštrc. Ovim putem svim 
članovima i članicama, od kojih se većina rado odazivala radnim akcijama i sastancima, zahvaljujem 
na njihovom slobodnom vremenu i trudu.  

Također veliku zahvalu upućujemo svim našim redovitim sponzorima. 

Zahvaljujem na pažnji i pozdravljam vas sve uz rudarski pozdrav Sretno! 



 


